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Ata da 7ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 33ª 

legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 

04 de abril de 2019. 

 

 

Aos 04 dias do mês de Abril de 2018, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar nº 1117, 

precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o Presidente iniciou à sessão pedindo ao 1º 

Secretário fazer a chamada dos nobres Vereadores (a) de acordo com o livro de 

presença estavam presentes 12 Vereadores que compõe o Parlamento Municipal, falta 

justificada do Vereador Nilson Martins Santa Brígida. Na ora do expediente foram 

feitas leituras de correspondências recebidas. Logo após o Presidente passou para o 

horário de liderança, nenhum Vereador usou da palavra o Presidente passou para 

o grande expediente. Pediu a palavra o Vereador Antônio Carlos Conceição, 

apresentando requerimento ao Prefeito Municipal, ordenar a Secretaria Municipal de 

Obras, seja recuperada a ciclovia do perímetro do Posto Texaco até a Cosanpa do 

Guaxini. Pede a palavra o Vereador Rocha Netto, para apresentar requerimento 

solicitando do Poder Público limpeza dos bueiros das ruas da Travessa Pedro Alvares 

Cabral, Bairro Porto Grande. Fez uso da palavra o Vereador Flávio Márcio, para 

falar sobre os mototaxistas que estão esperando uma resposta. Também quero falar 

sobre os bairros da américa, california, onde os moradores estão reclamando que as ruas 

nunca foram raspadas, tem que ser cobrado do Secretário de Obras, para verificar esse 

problema, como fui na rua santa clara como outras estão intransitáveis não sei como 

aquele povo sobrevive quando está chovendo, então quero cobrar do gestor pra dizer 

quando pode ajeitar novamente essas ruas que estão nessa situação. Antes de passar 

para o grande expediente o Presidente agradeceu a presença do Sr. Noeli Sobrinho 

Presidente da Federação de Surf do Estado do Pará, e os demais componentes. A seguir 

franqueou a palavra aos senhores Vereadores fazerem suas colocações. Fez uso da 

palavra o Vereador Rocha Netto, congratulou com o requerimento verbal apresentado 

pelo Vereador Carlão, sobre a recuperação da ciclovia, há duas semanas atrás na 

descida do guaxini aconteceu um acidente não com o ciclista que faz pedalada mais 

com o ciclista que ia para o trabalho devido os buracos existente na ciclovia. Depois 

falou sobre os requerimentos aprovados nas gestões anteriores e que foram enviados 

para o Poder Público, mais simplesmente está havendo por parte do Executivo um 

descaso pra com essa casa e com os Vereadores que fazem os requerimentos não está 

vindo nenhuma resposta e com a ausência faz com que essa casa seja tratada com forma 

omissa e os Vereadores como palhaço. Quero inclusive reforçar uma questão, semana 

passada no expediente o 1º Secretário leu um encaminhamento feito pela Deputada 

Paula Gomes, na Assembleia Legislativa temos que parabenizar atitude da Deputada de 

se preocupar encaminhar um requerimento para o Governo do Estado, espero que o 

Governador Helder não deia o mesmo tratamento que o Prefeito Paulo Henrique está 

dando aos Vereadores do nosso Município, fazendo descaso dos requerimentos tantos 

da base dele como os da oposição deveriam serem todos respondidos pela Secretária de 



 ESTADO DO PARÁ  
 CÂMARA MUNICIPAL DE SALINÓPOLIS  
 PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  
 Fundada em 07 de janeiro de 1884  

2 
 

Administração. Usou a palavra o Vereador Carlão, dizendo que todos sabem como 

está o inverno pesado até porque iniciou no mês de novembro tantos nos interiores 

como na cidade está uma calamidade total mais o que me deixa mais triste é que as 

mesmas doenças dos anos passado no inverno acontece e a gestão não procura fazer no 

verão pra que no inverno não tenham uma consequência maior principalmente as vilas 

no ano de 2014 a Vila do Derrubadinho ficou isolada, fica aqui uma sugestão no sentido 

de ajudar se houver um estudo no verão dá pra amenizar no inverno. Voltando na 

questão dos mototaxistas, ou seja o transito do Município, o Sr. é testemunho da 

questão dos taxistas em 2017, essa casa deu entrada em um projeto de lei dos taxistas, 

até hoje o gestor engavetou e não sei o que fez com o projeto, segundo informação de 

alguns taxistas, sabe porque o Prefeito nunca quer sancionar esse projeto! Porque 

recentemente foi liberado várias concessões de táxis, e com essa lei ele não tem o poder 

diretamente de liberar concessões no Município, e o Sr. Presidente tem poder nesta casa 

de sancionar essa lei, porque o tempo que foi passado para o Executivo já expirou peço 

que V. Exª, estudo essa situação e coloque em aprovação porque se hoje os taxistas 

procurarem o Ministério Público nesse sentido tem uma placa pra quinhentos 

habitantes, como dos mototaxistas, ficamos sabendo que houve concessão de 

mototaxistas que ficaram 08 no poder do Executivo que foram dados pra pessoas que 

nunca foram mototaxistas nesse Município. Isso é vergonhoso quando você quer cobrar 

respeito e moral é preciso ter pra poder cobrar porque quando a gestão dá uma placa pra 

um cidadão que nunca foi mototaxista pra mim está fazendo tudo errado, tem pessoas 

que está lutando pra ter uma placa e não conseguiu, querem cobrar sem ter moral 

porque eles mesmos fazem a coisa errada. Quanto a situação da ciclovia basta a questão 

do bom senso e fazer o serviço porque é um trecho perigoso principalmente se for com 

a bicicleta na pista. Outra questão sobre os postos de saúde, uma reclamação muita 

grande em relação a médicos, e a bancada está enviando um oficio a Secretária de 

Saúde, pedindo informações sobre os médicos contratados pelo Município, porque vai 

no Portal da Transparência, ficamos perdidos é muito bom esta casa saber porque 

quando o cidadão aborda o Vereador questionando temos que ter uma resposta acho um 

desrespeito da parte de Vereadores vem a tribuna dizer que o nobre Vereador está 

mentindo ele é o porta voz do cidadão salinopolitano. Usou da palavra o Vereador 

Tonhão, para agradecer ao Prefeito Paulo Henrique, por ter tomado as obras da base da 

caixa d’água da rua do carananzinho, e conclui a rede de abastecimento da água Vila do 

Alto Pindorama, cobramos porque a gente ver a necessidade da população é dever do 

Vereador cobrar em prol do povo, mais dizer também, que fico triste da forma que está 

sendo depredada a Escola Estadual General Gurjão, muitos deliquentes da comunidade 

saquearam a escola tirando portas, janelas, e lateral da escola pode vim cair na parede 

do posto de saúde, esses dias fui abordado por pessoas porque os seus filhos estudavam 

nessa escola  e hoje estudam pra  Salinas, muitas das vezes não tem o dinheiro da 

passagem pra voltarem as suas casas. Fez uso da palavra o Vereador Marcelo Maia, 

escutando pronunciamento dos Vereadores que antecedeu quando fala na Vila do 

Derrubadinho, só pra corrigir foi em 2013, nessa época não passava nem bicicleta mais 

fizemos um serviço com vários maquinários, quando falam em placas de mototaxi, vou 

fazer apenas uma colocação não tenho placa e não dei nenhuma pra parentes mais 

sempre preso o lado do trabalhador e quando alguém tem a placa tem que trabalhar 
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exclusivamente nela, mais o que escuto muito como vai ficar o fulano, o comerciante, 

tem 02 placas mais já vendeu eu nunca concordei com isso, tem que rever essa situação. 

Quando o Vereador fala da questão da Rua Pedro Alvares Cabral, não é somente essa 

rua que está nessa situação são quase todas porque estamos no período chuvoso, temos 

que juntar o Executivo com os parceiros pra se fazer o trabalho, as vezes usa um 

discurso pra falar quebrou-se uma ponte tem buracos, o Prefeito Paulo Henrique tem 

compromisso até no último dia do seu mandato, vamos ser sinceros no tempo chuvoso 

não se trabalha vamos ter calma vamos usar um discurso sério não que venha jogar a 

população contra o Prefeito. Usou da palavra o Vereador Vanderson, para dizer que 

foi Vereador de 2009 á 2012, juntamente com o Vereador Machado tivemos um 

Executivo que em questão de obras deixou a desejar o mais grave foram as prestações 

de contas desse Executivo, não prestava conta com a Câmara pior dessas obras é uma 

prestação de contas teve nas Pedrinhas como se a obra fosse concluída mais não foi isso 

dá afastamento e cassação de Prefeito, são de três meses que essa Câmara tem o poder 

de cassar eu ia ser o único Presidente de Câmara que ia cassar Prefeito daqui de Salinas, 

sempre Prefeitos tem maioria nas Câmaras pra não ser fiscalizado, temos aqui um 

Prefeito Municipal que faltam 05  prestações de contas estão atrasadas então isso é 

muito grave dá afastamento vamos ter fiscalizar isso estou fazendo isso nesse mandato 

pra deixar bem claro, não sei se vai em aprovação hoje esse projeto se for quero o apoio 

dos Vereadores, não sei o projeto está correto a comissão deu o parecer negando que 

está errado infelizmente esta Casa não sei qual o motivo que não tem recurso pra pagar 

uma assessoria para os Vereadores, faça o pedido 02 assessores pra bancadas. Sobre 

essas questões que estão acontecendo no Município, pra fazermos uma defesa do 

Executivo aqui é uma coisa, agora trazer um aluno pra cá pra falar da merenda é outra 

questão porque esse aluno vai falar a verdade não está mentindo o próprio Professor 

Rocha Netto disse que na Escola Dom Bosco não teve merenda vimos uma propaganda 

de um jeito e os alunos falam outra coisa. Outro assunto sobre o Hospital Regional, não 

podemos ficar calados muita gente reclamando que vão ao hospital sentindo dores 

fortes toma remédio pra calmar a dor não se faz nenhum exame manda de volta pra casa 

muita gente morrendo de câncer no nosso Município, como também há reclamações 

que não tem médicos nos postos de saúde, as vezes são as enfermeiras que estão 

recebendo os cidadãos, remédios básicos o povo estão procurando Vereador pra 

comprar, a gente ver uma licitação milionária de remédios não sei o valor porque não 

tenho acesso na nota fiscal não sabemos se foram comprados então estou vendo muita 

coisa errada. Acredito que os Vereadores de oposição estão pedindo melhoria em prol 

do povo, principalmente quando se trata de vida humana. Pediu a palavra o Vereador 

Francisco Machado, falando das reivindicações feitas pelos senhores Vereadores esse 

é o seu papel, sabemos que temos que fiscalizar solicitar aquilo que o povo precisa 

dizer que a ciclovia realmente precisa de recapeamento, com relação das situações das 

estradas que liga Nazaré até o Penha, como outras estradas estão todas nessas situações 

difícil devido o inverno está muito forte em todas as regiões. Volto a falar sobre os 

mototaxistas, no dia da entrega das concessões todos vieram aqui na frente receber 

tinham pessoas que receberam que nunca pilotaram uma moto é muito fácil criticar o 

Executivo, também não sei qual foi o critério usado pra conceder essas placas, como 

também seria hoje a resposta da Promotoria sobre essa questão. Quanto a segurança 
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pública é meio complicado antes nas vilas não víamos roubos, drogas mais agora se 

lastrou de uma tal forma que na Vila de São Bento, tem uma criança de 11 anos usando 

drogas isso é uma tristeza para todos nós. Quantos os projetos que são apresentados 

nesta Casa de Leis, sejam todos corretos pra que não sejam reprovados pelos senhores 

Vereadores. Fez uso da palavra o Vereador José Bezerra, dando boa noite a todos, 

depois fez a leitura da justificativa de um projeto que irá apresentar nesta Casa de Leis, 

Projeto a Colheita, onde tem o propósito de prestar atendimentos e serviços solidários á 

comunidade do Município de Salinópolis.  

Vereador Gilson Serra, pediu a palavra, falar sobre a citação do Vereador Rocha 

Netto, falou que não recebe resposta de ofícios, requerimentos, solicitado pelo 

Vereador, na seção IV- Art. 18, competência da Presidência de encaminhar 

requerimentos, projetos de leis, moções ao Executivo, cabe a Presidência da mesa, 

cobrar no prazo regimental da sessão resposta de cada oficio destinado a Prefeitura 

Municipal ou Secretarias Municipais. Quero dizer com isso senhores Vereadores, cabe 

sim ao Presidente cobrar e na semana passada que vem com certeza estará aqui a 

resposta da Secretária Mirian, dos requerimentos feito pelos nobres Vereadores tanto de 

oposição, situação, antes de assumir a sessão estive conversando com ela foi uma das 

coisas que cobrei para que nós tivéssemos todos os requerimentos verbais ou ofícios pra 

termos uma resposta porque somos representantes do povo. Aqui se falou dos 

mototaxistas, conversando com o Renan o qual disse que foi feito um recadastramento 

em março, depois será enviado oficio para a categoria do mototaxistas. Agradecer ao 

Prefeito Paulo Henrique, pelo novo sistema de água no bairro do castelo na Vila de 

Cuiarana, depois falou sobre o inverno que está forte em todos os Municípios, aqui na 

nossa cidade está sendo feito conserto das ruas onde as chuva quebrou acordo com o 

levantamento do tempo. Vou tocar numa assunto onde o Vereador Carlão falou onde 

diz que a gente que é mentiroso não fala a verdade, quero dizer que a palavra do 

Vereador é livre fazendo todo tipo de colocação agora deve ter o conhecimento do que 

vem falar aqui e dizer que o Prefeito Municipal não prestou 05 prestações de contas 

atrasadas, se não posso chamar de mentiroso é muita falta de conhecimento Vereador 

até da lei regimental nos repasses da Prefeitura, porque se o INSS atrasar 02 meses o 

Fundo de Participação, automaticamente é bloqueado não existe colocar certas 

situações aqui passar pra pessoas que não ocorre, eu respeito a opinião de qualquer 

pessoa mais venha com documento e com a verdade não com a mentira querer filmar 

pra população ou colocar em facebook querer aparecer dizer que o Prefeito Paulo 

Henrique tem 05 contas atrasadas e dizer também que o Prefeito não prestou contas 

com essa casa, ele é obrigado a prestar contas simplesmente com o Tribunal de Contas 

dos Municípios, pra esta casa ele manda os balancetes dia 30 de abril, quem não 

entende diz o Prefeito está desviando recursos, se fala aqui noventa milhões, quarenta 

milhões pra saúde isso não existe leva apenas seis milhões, são coisas colocadas aqui de 

forma politiqueira não precisa eu sair da tribuna pra vim defender o legislativo. Antes 

acompanhava o ex-prefeito mais não falava nada, agora quer dizer o Paulo Henrique é o 

pior Prefeito, não foi atoa que foi escolhido o melhor Prefeito do Estado do Pará. Outro 

assunto fui na Rua Santa Clara, constatei vai ser refeita. Em seguida o Presidente 

passou para 1ª Parte: Colocando em aprovação as atas da 5ª, 6ª, sessões ordinárias 

realizadas nos dias 21, 28, de março, a seguir foram aprovadas por unanimidade dos 



 ESTADO DO PARÁ  
 CÂMARA MUNICIPAL DE SALINÓPOLIS  
 PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  
 Fundada em 07 de janeiro de 1884  

5 
 

Vereadores presentes. Colocou em discussão o requerimento do Vereador: Rodrigo 

Rayol, solicita do Poder Executivo, o término do asfaltamento de algumas ruas que 

faltam ser concluídas na Vila de São Bento. Coloco em aprovação o parecer nº 01/19, 

da Comissão de Justiça, reprovando o Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal, 

alterando o Art. 50,51, da referida Lei, da redução do recesso parlamentar da Câmara 

Municipal de Salinópolis, autoria do Vereador Márcio Vanderson Soares da Cruz. 

Como não houve manifestação dos Vereadores ao parecer foi reprovado por maioria ou 

seja 11 votos pelos senhores Vereadores. Logo após o Presidente passou para a 2ª 

parte: Pedindo ao Vereador Marcelo Maia Teixeira, fazer a leitura do parecer nº 02/19, 

da Comissão de Constituição e Justiça, do Projeto de Resolução a emenda não 

Regimento Interno, autoria do Vereador Márcio Vanderson Soares da Cruz, 

modifica o Art. 50 e 51, referente ao recesso parlamentar da Câmara Municipal de 

Salinópolis. A seguir agradeceu a presença dos Vereadores e da comunidade presentes 

nesta reunião. Em seguida encerrou a sessão marcando a próxima para o dia 11 de abril 

no horário regimental. E para constar José de Souza Bezerra, 1º Secretário lavrou a 

presente ata depois de aprovada será assinada pelos vereadores presentes. Palácio 

Manoel Pedro de Castro, 04 de abril de 2019. 
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